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технологій дозволяє ефективніше використовувати цей ресурс, що робить його 

більш конкурентоспроможним у порівнянні з іншими джерелами енергії. З 

урахуванням зростаючої потреби в стабільних та екологічно чистих джерелах 

енергії, геотермальна енергія залишається важливим компонентом сучасної 

енергетики світу. 
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ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМКИ ВИКОРИСТАННЯ 

УЛЬТРАФІОЛЕТОВОГО ВИПРОМІНЮВАННЯ В ЕЛЕКТРИЧНІЙ ТА 

БІОЛОГІЧНІЙ ІНЖЕНЕРІЇ АГРОПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ  

 

Семенов
 
А.О., Луценко М.О., Теренько А.Р. (м. Полтава) 

Оптичне випромінювання ультрафіолетового діапазону є важливим 

фактором навколишнього середовища, яке істотно може впливати на живі 

організми [1], а також процеси, які оточують нас в повсякденному житті [2]. 

Відомо, що параметри УФ-опромінення, так і УФ-випромінення грають 

важливе значення при інактивації бактерій: при знезараженні води та повітря 

[3, 4], при вирощуванні риби в закритих рециркуляційних системах [5], при 

знезараженні бактерій на поверхні [6] та в агропромисловому комплексі при 

передпосівній обробці насіння сільгоспкультур [7, 8]. 

Крім того, ультрафіолетове випромінювання є важливим екологічним 

фактором в боротьбі з різними вірусами та SARS-CoV-2 [9]. УФ-

https://eenergy.com.ua/baza-znan/geotermalna-energiya/
https://eenergy.com.ua/baza-znan/geotermalna-energiya/
https://avenston.com/articles/geothermal-pp-pros-cons/
https://avenston.com/articles/geothermal-pp-pros-cons/
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випромінювання з довжиною хвилі 253,7 нм є найбільш прогресивним методом 

дезінфекції [10], при такій довжині хвилі віруси та бактерії найбільш чутливі до 

ультрафіолетового випромінювання.  

Завдяки промисловому виробництву штучних потужних УФ-ламп [11] 

ультрафіолетові технології почали розвиватися швидкими прогресивними  

темпами в різних сферах агропромислового комплексу, електричній та 

біологічній інженерії. Для вирішення різних задач в опромінювальних системах 

УФ-знезараження [3-8] необхідно знати параметри УФ-потоку та контролювати 

величину рівня УФ-опроміненості для забезпечення необхідної степені 

інактивації [12].  

Оскільки ультрафіолетове випромінювання в нашому житті грає важливу 

роль, розглянемо можливості використання ультрафіолетового випромінювання 

в електричній та біологічній інженерії. Перспективні напрямки використання 

ультрафіолетового випромінювання включають: 

 електроніку та оптику (ультрафіолетове випромінювання 

використовується для виготовлення полупровідникових приладів, 

фотодетекторів або в оптичних системах для досліджень та технологій 

зчитування даних); 

 сонячну енергію (ультрафіолетове випромінювання є джерелом енергії 

для фотоелектричних панелей для підвищення ефективності збирання 

сонячної енергії та покращення довговічності панелей); 

 комунікаційні технології (ультрафіолетове випромінювання може бути 

використане для розвитку високошвидкісних комунікаційних технологій 

для оптичної передачі даних у бездротових мережах); 

 матеріалознавство (ультрафіолетове випромінювання дозволяє проводити 

дослідження та обробку різних матеріалів, зокрема полімерів та 

наноматеріалів для створення нових матеріалів з покращеними 

властивостями); 

https://www.sciencedirect.com/topics/medicine-and-dentistry/virus
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 біологічна інженерія (ультрафіолетове випромінювання використовується 

для досліджень у біологічних системах при впливі на ріст рослин або для 

біологічних досліджень у медицині та генетиці); 

 дезінфекцію та стерилізацію (ультрафіолетове випромінювання може 

бути використане для знищення мікроорганізмів у воді, повітрі та на 

поверхнях); 

 медичні застосування (ультрафіолетове випромінювання 

використовується в медицині для лікування шкірних захворювань, таких 

як псоріаз і екзема, через його здатність знищувати патогенні 

мікроорганізми та зменшувати запалення); 

 датчики та вимірювальні пристрої (ультрафіолетове випромінювання 

використовується у датчиках для вимірювання різних параметрів - 

відстань, товщина шару, вологість тощо); 

 біологічні дослідження (ультрафіолетове випромінювання 

використовується для вивчення генетичної структури організмів, мутацій 

та інших біологічних процесів); 

 біореактори та ферментовані процеси (ультрафіолетове випромінювання 

використовується для контроля за біологічними процесами у 

біореакторах та для активації ферментів у біотехнологічних процесах).  

Ці напрямки використання ультрафіолетового випромінювання 

показують його значимість як в електричній, так і в біологічній інженерії та 

відкривають широкі перспективи для подальших досліджень та розвитку нових 

технологій. 
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ВПЛИВ СТРОКІВ СІВБИ НА ВРОЖАЙНІСТЬ ТА ЯКІСТЬ ЗЕРНА 

ПШЕНИЦІ М'ЯКОЇ ОЗИМОЇ 

Чайка Т. О. (м. Полтава) 

Останнім часом жодний з технологічних прийомів вирощування пшениці 

м‘якої озимої не підлягає постійним обговоренням і перегляду серед 

виробників, як строки сівби. Багаторічні дослідження в Україні та країнах ЄС 

показують, що лише під час сівби в оптимальні строки рослини можуть повною 

мірою використати всі необхідні фактори життєдіяльності для росту та 

розвитку, забезпечити найвищий урожай зерна пшениці озимої. Встановлено, 

що продуктивність рослин знижується як за ранніх, так і за пізніх норм сівби [1, 

2].  

В той же час, існують суперечливі висновки щодо строків сівби. У 

дослідженні [3] доведено, що рослини пшениці озимої за сівби 10 вересня 

(ранній строк) щодня отримували на 11,7 °С більше тепла, ніж за сівби 10 жовтня 

(пізній строк). Також після припинення вегетації рослини, що висівались 10 
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